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门头沟区2011—2012学年度第一学期期末试卷
初 三 数 学

	考生须知
	1． 本试卷共6页。全卷共六道大题，25道小题。
2．本试卷满分120分，考试时间120分钟。
3．答题前，在答题卡上将自己的学校名称、班级、姓名填写清楚。 

4．请按照题号顺序在答题卡各题目的答题区域内作答，在试卷上作答无效。

5．考试结束，请将本试卷、答题卡和草稿纸一并交回。


1、 选择题（本题共32分，每题4分）
1. 已知
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，那么下列式子中一定成立的是（     ）
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2. 反比例函数y＝－eq \f(4,x)的图象在（　　）
[image: image41.png]A．第一、三象限     B．第二、四象限     C．第一、二象限     D．第三、四象限
3. 如图，已知
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，那么添加下列一个条件后，仍无法判定
△ABC∽△ADE的是（　　）
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4. 如图，在Rt△ABC中，∠C＝90°，AB＝5，AC＝2，则cosA的
值是（　　）

A．eq \f(\r(21),5)       B．eq \f(5,2)          C．eq \f(\r(21),2)          D．eq \f(2,5)
5. 同时投掷两枚硬币每次出现正面都向上的概率是(     )
A.
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6. 扇形的圆心角为60°，面积为6
[image: image15.wmf]p

，则扇形的半径是（   ）

A．3
B．6         C．18
D．36
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7. 已知二次函数[image: image16.wmf]2
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a

¹

）的图象如图所示，有下列
结论：①abc>0；②a+b+c>0；③a-b+c<0；其中正确的结论有（    ）
A．0个

      B．1个

    C．2个

    D．3个
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8. 如图，在平面直角坐标系中，四边形OABC是菱形，点C的
坐标为（4,0），∠AOC= 60°，垂直于x轴的直线l从y轴出发，
沿x轴正方向以每秒1个单位长度的速度向右平移，设直线l与
菱形OABC的两边分别交于点M，N（点M在点N的上方），
若△OMN的面积为S，直线l的运动时间为t 秒（0≤t≤4）,
则能大致反映S与t的函数关系的图象是[image: image45.emf]A




A
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2、 填空题（本题共16分，每题4分）
9. 若一个三角形三边之比为3：5：7，与它相似的三角形的最长边的长为21cm，则其余两边长的和为            .
10. 在△ABC中，∠C=90°，AB=5，BC=4，以A为圆心，以3为半径作圆，则点C与⊙A的位置关系为              .

11. 已知二次函数
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的图象与x轴有交点，则k的取值范围是          .
12. 某商店将每件进价8元的商品按每件10元出售，一天可以售出约100件，该商店想通过降低售价增加销售量的办法来提高利润，经过市场调查，发现这种商品单价每降低0.1元，其销售量可增加约10件，那么要想使销售利润最大，则需要将这种商品的售价降

低        元.

三、解答题（本题共29分，其中第13、14、15、16、18题每题5分，第17题4分）
13.计算：
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14.已知：如图，在△ABC中，∠ACB=
[image: image20.wmf]90

o

，过点C作CD⊥AB于点D，点E为AC上一点，过E点作AC的垂线，交CD的延长线于点F ，与AB交于点G.
求证：△ABC∽△FGD

[image: image47.emf]C
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15. 已知：如图，在△ABC中，CD⊥AB，sinA=
[image: image21.wmf]5

4

，AB=13，CD=12，
求AD的长和tanB的值. 
[image: image48.emf]O
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16. 抛物线
[image: image22.wmf])
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与y轴交于（0，4）点.
（1） 求出m的值；并画出此抛物线的图象；
（2） 求此抛物线与x轴的交点坐标；
（3） 结合图象回答：x取什么值时，函数值y>0？
[image: image49.emf]M
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17.如图，在8×8的网格中，每个小正方形的顶点叫做格点，△OAB的顶点都在格点上，请你在网格中画出一个△OCD，使它的顶点在格点上，且使△OCD与△OAB相似，相似比为2︰1．
[image: image50.emf]N
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18. 已知：如图，AB为半圆的直径，O为圆心，C为半圆上一点， OE⊥弦AC于点D，交⊙O于点E. 若AC=8cm，DE=2cm. 

求OD的长.
四、解答题（本题共15分，每题5分）
[image: image51.emf]l
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19.如图，已知反比例函数y＝
[image: image23.wmf]x

k

与一次函数y＝－x＋2的图象交于A、B两点，且点A的横坐标是－2．
（1）求出反比例函数的解析式；     
（2）求△AOB的面积．
Xkb1.com
[image: image52.emf]t
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20. 如图，甲、乙两栋高楼，从甲楼顶部C点测得乙楼顶部A点的仰角
[image: image24.wmf]a

为30°，测得乙楼底部B点的俯角
[image: image25.wmf]b

为60°，乙楼AB高为120
[image: image26.wmf]3

米. 求甲、乙两栋高楼的水平距离BD为多少米？ 

[image: image53.emf]s
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21. 如图，已知A、B、C、D是⊙O上的四个点，AB＝BC，BD交AC于点E，连接CD、AD．

（1）求证：DB平分∠ADC；

[image: image54.emf]O
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（2）若BE＝3，ED＝6，求A B的长．

五、解答题（本题6分）
22. 端午节吃粽子是中华民族的传统习俗，一超市为了吸引消费者，增加销售量，特此设计了一个游戏.

其规则是：分别转动如图所示的两个可以自由转动的转盘各一次，每次指针落在每一字母区域的机会均等（若指针恰好落在分界线上则重转），当两个转盘的指针所指字母都相同时，消费者就可以获得一次八折优惠价购买粽子的机会．

[image: image55.emf]2
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（1）用树状图或列表的方法（只选其中一种）表示出游戏可能出现的所有结果；
（2）若一名消费者只能参加一次游戏，则他能获得八折优惠价购买粽子的概率是多少？

六、解答题（本题共22分，其中第23、24题每题7分，第25题8分）
23.已知抛物线
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的图象向上平移m个单位（
[image: image28.wmf]0

>

m

）得到的新抛物线过点（1，8）.
（1）求m的值，并将平移后的抛物线解析式写成
[image: image29.wmf]k
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的形式；
（2）将平移后的抛物线在x轴下方的部分沿x轴翻折到x轴上方，与平移后的抛物线没有变化的部分构成一个新的图象. 请写出这个图象对应的函数y的解析式，同时写出该函数在
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时对应的函数值y的取值范围；
（3）设一次函数
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，问是否存在正整数
[image: image33.wmf]n

使得（2）中函数的函数值
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时，对应的x的值为
[image: image35.wmf]0

1

<

<

-

x

，若存在，求出
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的值；若不存在，说明理由.
[image: image56.emf]4
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24. 如图，四边形ABCD中，AD＝CD，∠DAB＝∠ACB＝90°，过点D作DE⊥AC，垂足为F，DE与AB相交于点E．
（1）求证：AB·AF＝CB·CD；

（2）已知AB＝15 cm，BC＝9 cm，P是射线DE上的动点．设DP＝x cm（
[image: image37.wmf]0

x

>

），四边形BCDP的面积为y cm2．

[image: image57.emf]23
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①求y关于x的函数关系式；

②当x为何值时，△PBC的周长最小，并求出此时y的值．
25. 在平面直角坐标系中，抛物线
[image: image38.wmf]3
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[image: image39.wmf]x

轴的两个交点分别为A（-3，0）、B（1，0），过顶点C作CH⊥x轴于点H.
（1）求抛物线的解析式和顶点坐标；
（2）在
[image: image40.wmf]y

轴上是否存在点D，使得△ACD是以AC为斜边的直角三角形？若存在，求出点D的坐标；若不存在，说明理由；
[image: image58.emf]43
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（3）若点P为x轴上方的抛物线上一动点（点P与顶点C不重合），PQ⊥AC于点Q，当△PCQ与△ACH相似时，求点P的坐标. 
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（备用图）
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